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75. Lavieest belle...
a) gréce atoi.
b) parce que tu es malade.
C) parce queje suistriste.
d) comme il est laborieux.

XII. Chuply Gwfuwquunmpyul uljhgpn:

Choisir le début dela phrase.

76. ... il aurait plusd’amis.
a) S'il était sage
b) S'il est sage
¢) S'il serait sage
d) S'il avait été sage

77. ...quand jemange.
a) Jegagne alaloterie
b) Je ne bavarde jamais
¢) Je nage dans lapiscine
d) Je fais mes études

78. ... afairelesdevoirsdefrancais.
a) Je lui demande
b) Tuesobligé
c) Il I'aide
d) Il estimpossible

79. ...il aouvert lafenétre.
a) Parce qu'il faisait froid
b) Commeil faisait chaud
¢) A cause du bruit danslarue
d) Quand il fait chaud

80. ... tu auras de bonnes notes.
a) Si tu travailles mieux
b) Si tu liras beaucoup
¢) Si tu lisais beaucoup
d) Si tu apprenais mieux
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dpwlubiptbh pGanpjwl ShwulGwlul ptiuinp punyuguod
L tpynt dwuhg:

Unwohlp (U Jwlwppuly) Gwuunmbujwo L hwi-
pwyppwywl nupngh powlwyuwpwbhph  hwdwp:  ‘Lpwlnd
plngpyywo 7 wnwownpuwlpGtpp wupniGwynid GG 50 hwnpg, npnlp
GJwquagny)G L GhohlG pupgnipjwl taG:

Obtunh btpypnpn dwup (8 dwlwppuly) ghwbihplhph
wytijh funpp pdwgmpynil £ ywhwbonmu: Ujunbn plngpyjuo 5
wnwouwnnuipltinp wwpniGuwynd GG 30 hung:

Uhwulwlwl pbtumnh U L £ dwlwppuyltpp Gw-
[Juwwnmbuwo GG hwlpwyppwlwl ngupngh wyG pewlwyjwnpumbtnh
hwiwp, nyptin dnwnhp GG Yppnpjnlp pwpniGulyt) pupdpugnyG
nuuntiGwiuwl hwumwwnmnipn GGEpnud:

bGyytu U, wjlybu £ dwjwpnquyh jnipwpuwlsnp
hwngh dhpn ywwumwufuwl gGwhwwnymd t 1 Shwynn:

MuuwuhnwGlitpnh  duwpninpp  unmqytym £ hwdw-
YupqswjhG opwagptph Yhpwndwdp:

Mnbgnygnud  Gipjuyugywo b pluwmp  Gpyme  Gdny,
gimtinuwo GG Gwbk pbumtph wowouwnpulpltph  ww-
nwufuwlGbpp:  3mpwpwlynp  wnwownpulph  Ytpwptipyug
npjwo Gl pwguumpmpniGGtp, funphmpnltp, gnignuiltp, npnlp
JoqlGtl wwwqu powlwywpmhl m nphdnpphG JwywagniyGu
(wuwywunpwunyby pGinipjuln:
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Otunh pnwlnuynmpniip wipnnonipjudp hwdwhnilys k
nunngnid nuntdGwuhpynn GjmphG:

(Otiumh wnwownpwlpltipn dhpn Juwumwptim hwdwp
pGGnpniG hwGdlGnnp whwp b owlnp 1hGh nupnguywl opwagpny
(whiwmbtiujwo ptpwywwlwl tplnypltphG (ntu opwghpp) L
pwnwwwwnhb, twulwynpuybtu 9-pn L 10-pn nuuwpwGGhph
nuuwqpptphG nt gpuwlg Ytpgnud wmpjwo  dpwlutiptl-hwybpta
pwnwgwGytinh:

Unwownpulplipmd  Gpyhdwummpjul wmtnhp wynn
Ytwmbp syu:

oruahp

LUNAUHTUQUNKMOBNML: LGnhwlnip wbnbynpjmbi pwnwlwuqg-
dwlwl hpiGwlwb dhongGtph pwnwowlgiwli L punwpwpniwb
dwuh(:

UdtiGwgnpowdwwl GuwfuwowlgGtpp’ re-, im-, in-, sur-, dé& L
JtipowowGgGtph -age, -6, -erie, -€t, -ier, -ment, -esse, -eur, -teur, -ique,
-ieme, -tion, -ien, -al, -té hdwgnipjm G L oquuwugnponiy:

CUPULBNMUNKMEBNMG: Mwpq Gwjuwnuunipymb /pujului L
wijwlwywl uwmnpnquny/, étre pwjyp npwbku  hwiqnuyg,
ppuwnuuniingy jud  est-ce queny  Juquiywo  hwpgulwi
(wuwnwunipjnGGbp, dunmwliwl GwhwnuumpnGGtp L npuig
Jwquinmpnilp, hwpgwywl pwnbpny Juqijwo Gwuwnu-
umipyniGbtp:  Pwpn  unnpunpuuwywl  /nbnh,  dwdwGuyp,
wwwdwnh, wwjiwlGh L npnphsy  Gpypnppuiuing/ L pupn
hwiwnwuwwl GuunuumpmiGbp: Mnnuih L wlnnnuyh
[unup:

AL ULULNMO3NML:

QN3U4UL ULNRG: Utinp, phyp:

209 /wpwply/: Opngps L wGnpn) hnptiph gnpowodmpniGp: Du, des,
au, aux dhwadnj) dubipp gnpowonmipniGp: Du, dela, del” dwuGulwa
hnntipnh gnpowonip niln: <nnh pwguwwnipjul nhwypbpp:
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70. hupwptpwywl nipwijuwl gnpéwompyjwl ufuuy,
faute dans!|’emploi du pronom relatif,

a) Il S'est dirigé verslaporte qui menait au réfectoire.

b) L"homme qui tu vois est mon professeur de littérature.

c) Le maitre ramena lafillette dans la cour ou jouaient les enfants.
d) C'est lefilm dont on parle beaucoup aujourd’ hui.

XL Clhmply Gwfvwnuwumpjwl pwpmGuilingpimGp:
Choisir la suite de la phrase qui convient.

71. St ma santé me permet...
a) je vais me promener dans laville.
b) j’irai voyager al’ étranger.
C) j'irais me balader.
d] jeviendrais vous vair.

72. 11 a été absent pendant une semaine...
a) a cause d'une forte grippe.
b) parce qu’il est mort.
C) gréce ason travail.
d) comme il est malade.

73. Téléphone-moi, méme...
a) S tu n’as pas mon numMéro.
b) si tu n’'avais pas de téléphone.
¢) s'il est tard.
d) s tu partirais.

74. Pour maigrir il...
a) faut manger peu de pain.
b) peut se reposer.
c) doit aler au réfectoire.
d) ont consulté e médecin.
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X. Smjwio 4 GwnunuumpimGG6phg UEGp ufuwy L ULy, ph op
Guwfuwnuumpyul Sk [’
L’une des quatre phrases n’ est pas correcte. Cocher lescasesou il y a:

66. yupunuunipjwl ufuwy,
faute dans!’ordre des mots,

a) Lescris de joie des enfants faisaient retourner |es passants.

b) Cejour-lail nevoulait personne voir.

c) Le garcon racontait les événements de la journée a sa mere.
d) Aprésles cours les éudiants vont travailler ala bibliotheque.

67. winmnuyh junupmy ufuwy,
faute danslediscoursindirect,

a) L’ entraineur demande al’ enfant s'il sait nager.

b) Le secrétaire a annonceé que le directeur était trés occupé.
c) Le professeur adit aux éléves d’ ouvrez les livres.

d) Paul adit gu'il était tombé dans un embouteillage.

68. Gwiunhph qnpowodnpjwib ufuwy,
faute dans|’emploi dela préposition,

a) Erévan est riche de jardins et en parcs.

b) Les vacanciers rangent leurs vétements dans leurs valises.

c) Il adécidé delui offrir un brin de muguets.

d) Le maitre interdisait aux é éves de bavarder pendant la legon.

69. gniguwl nhpwidwb qnpowonipjwl ufuwy,
faute dans|’emploi du pronom démonstr atif,

a) Celui qui monte I’ escalier du palaisest lerai.
b) Lalangue d’ un muet vaut mieux que celle-ci d’ un menteur.
c) Pierre posa samain sur celle de lajeunefille.
d) Ja acheté deux livres; celui-ci est pour vous.
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uotduluv ULNARL: Npuiyuyul wdwlwllGhph utnp, phyp L
hwitdwunmpjul wunmhdwbGbpp:  Smgwlwl, uvnwguywi L
wlnpn) nhpwijwiwyuwli wowjuGitn:

EdJUUUL UuNhL: Lwlwjuyui pYuwyullbp:  Fwuwywld
pywyuGGtph uquinipyniGn:

AGLULNRMG: Pujwuyhg /ns hGpGnipniyG/ L hGplnipniyG wGdGulwb
ntipwlnGGiph  gnpowompmilp npwbu Gipwjuw L pugnud:
Sniguljul, hwpwptpwiwl, vnwguwywl L wlnpn) nhpwlnGabn:
En, y ntipwlniGGtph gnpowomp nGp:

£US: I, II, 1T fudptiph pwjtph Présent de I’indicatif, Imparfait, Passé
composé, Plus-que-parfait, Futur simple, Passé simple, Futur immédiat,
Passé immédiat duiwGwyGtph, hGswbu Gul Conditionnel présent-h,
Subjonctif présent-h, Impératif-h qnpowonmp niGp: YbpwifubGuywi
pwjtph gnpowdonuip hhpjw dwiwlwlwalbtpny: Upuynpujub utin
/voix ou forme passive/: Pwjh wlntd dutpp Infinitif, participe
présent, participe passé, gérondif:

UUULU3: Uwlpwjltnph wbuwllbpp:  Lp dwlpw)Gtpp
huwitdwunnpjul wuwmhswlGtpp: EN-h, y-h qnpowonipjniln
Jwlpwjwpwp:

LUADL: UWdkGwgnpowowywd & de, en, dans, par, pour, contre,
entre, parmi, sur, SOUS, avec, sans, avant, apres, devant, derriére, depuis,
vers, chez GwhunhpGbpn:

Pnh plnmGynnnp wyhnp E jupnnquw mbtpumh it dwliwsby
L hwulwGw) hGHhGhwmhyny, C' est... qui, c'est... que nidqluglnng L
ne... que vwhdwlGwthwynn Ywulhyibpny YwonygGtpn:
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54. Est-ce quele conducteur peut fermer lafenétre et la laisser
ouverte en méme temps?
a) Oui, bien sir.
b) Impossible de le faire.
) Il peut le faire ala station suivante.
d) Il lefait.

55. Qui atrouvéla solution du probléme?
a) Le mécanicien.
b) La premiére dame.
¢) La seconde dame.
d) Un voyageur.

IX. UpLy appin wunmuufuwGp:
Cocher la bonne réponse.

Marseille est le plus ... 56... port européen sur la mer
Meéditerranée et la deuxiéme ... 57 ... de France. Cette villea été ... 58
par les marins grecs au sixieme siecle avant J.C. Aujourd hui elle
compte environ un million d'... 59... . Laville a deux ports: le grand
port ... 60 ... France et le Vieux-Port qui est la partie ... 61 ... de
Marseille. L'... 62 ... etle... 63 ... y sont bien développés. On trouve
aMarseille de grandes ... 64 ... navales, desindustries chimique, ... 65
..., textile, d’ huilerie et de savonnerie.

56.a) grand b) grandi c) grandeur  d) grandement
57.d) villageois b) ville c) village d) villa

58. a) fondée b) fondateur c¢) fondation d) fondant
59. @) habité b) habitants c) habitation d) habitée
60. d) modernisation b) Moderne ¢) modernisés d) modernité
61.a) historien b) histoire ¢) historique d) historienne

62. @) industrie b) industriel c) industrielle d) industrialisation
63.a) commercant b) commercial c) commerce d) commerciale
64. d) constructions  b) constructif ¢) constructeur d) construction
65. @) alimentaire b) aliment c) alimentation d) aimenté
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VIII. GQuppwy wbpump L Gy jmpupwlsinin hwpgh dhyn
wunnwufuwln:
Lireletexte et cocher la bonne réponse de chaque question.

Dans un compartiment deux dames sont assises devant la
portiére.

- Ah, dit la premiére. Ouvrez la portiere. |l fait tres chaud.
J étouffe, je vais mourir!

- N'ouvrez pas, crie la seconde dame. Je viens d avoir une
mauvaise grippe, je vais prendre froid... Si vous ouvrez, je meurs!

Elles se disputent, elles crient de plus en plus fort. On appellele
conducteur. Que faire? Il ne peut pas fermer la fenétre et la laisser
ouverte en méme temps.

Un voyageur dit alors:

- Mais voyons! C’est tres simple. Vous ouvrez cette fenétre —
une de ces dames meurt. Puis vous fermez |a fenétre — la seconde de ces
dames meurt. Et nous pourrons enfin continuer notre voyage en paix.

51. Ou sont assises les deux dames?
a) ... 'uneenface delautre.
b) ... devant la portiére d’ un compartiment.
C) ... dansle restaurant du train.
d) ... dansle couloir.

52. Qu’est-ce que les deux dames font?
a) Elles s embrassent.
b) Elles prennent tranquillement leurs cafés.
¢) Elles se disputent, elles crient de plus en plus fort.
d) Elles dansent.

53. Qui appelle-t-on?
a) ... lemécanicien.
b) ... I'agent de police.
C) ... leconducteur.
d) ... le président.
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Mbnwjwl dhwulwlwl pGimpjul piunmd plngpyyuwo
wnwouwnpulpltph  wwwwuppwlltpp  Gymd GG hwdw-
wuwwnwufuwl dLuwpnpnid:

Quwpninpn (pugynd £ hwy ul qipughG qphsny:

Unwownpulpltpp plngpymu G6 Gipwwnwownpulplbp:
Oytpny  Gwo GG wmyjw; wnwownpulpmd plngpyjuo
tlpwwnwownpulpltnh pwwyp, hull wwnbpny wWwwnwu-
fuwGGbiph  wwppbpuwyGipp (@, b, ¢, d):  Bnmpwpwlsnp
tipwwnwownpulph wwwwufuwl wbtwmp L qptp wyG Gnn pyh
uniuymdy (1, 2, 3, 4...)" hwiwwwwnmwufuwl nmwnh nhdwg:

Uhnumt  ghiypnid pGGmpyniG  hwGélnngp  hGwpwyn-
poipynil niGh Juwunwnpty 3 nupnmd U dwjwppuynd b 2 nignmd 2
dwlwpnulmd, npl wpynud £ htnbgw) Yepw: iqnnuiGtph hwdwp
(wpuwnbtujwo hwnmywond Ytpkh 2 dhd Julnuyltpmyd gpdmd k
wjl bipwwnwownpulph hwiwpp, nph ywwwuppwGl ninnynud t,
wyww hwiwywwunwufuwl Julnuind juuwwpymd E Gnp Gpnudp:

8

Nputiu uuwufuwb G2Ywd t tnk b mwpppwyp, wtwp t thGbp c:
UhnwGtph  nigniwlG  pwdGh  wnwGéhl Julnulynd
wlhpwdtipwm k£ Gpb hnfujwd yumwufuwGGtph pwGwyn:
Quwpnipp wtwmp L jpuglhy fulGwdpny npwnpnipjudp
htimltiny ytipnhhpjw gnigndGhnphG:
7
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LGGwlhwb piunh pninp wnwownpulplbph yuumwpnuip dGo
nyunpnipjnil L yuwhwlonuy:

Unwownpwlph wwhwl9p ©6hpm hwuljwlwm hwdwnp
wlhpwdtym £ Gwu nipwnhp upgwp wyG, wyw wlglhp dhyn
wwwnwufuwbh pGupnipjuln:

<h2tp, np wnwowplynn wwwmwufuwlGtphg dhwjG dtya t
wnwownnwlph Ghyn yuwmwuhuwbp, Wynubbpp” ujuwy:

{w)yh wntp, np wnwownpulpltpp vh nhypnd ywhwlonid
LG npluk hpnnmpniG dhpwm Giplwjwglnn mwpptpuyp quGhy, djnu
niypmy’ quGl] ufuwp: Fpw hwdwp dh wowownpulphg vyniwuhG
wlgGtjhu npwnhp tntp, npwtugh Juwwwpdwl dwdiwlwly Ghywn
dnuntignid pGunntp:

ubjwihwn oquuwgnnotip duwdwlwln: [Otiunh
wnwownpulipltphG wuwumwuhiwlbin hwiwp dtig uwhdwGwhwy
dudwlw]y £ mpymd: Lwlh np wnwownpuwlpltinG hptlg plnypny
wmwpptin G0 L Juwuwpiwl hwiwp wnwpptp dwdwGwly GG
wwhwlonud, whwp E unynptip dwiwlwln dhywn pwputy:

dwiwlwy vh yuwbtp tpwnp dnwotiny wyl hwnpgbph pnipg,
npnlGg stp Jupnn wldhowuybtu ywunwuppwlt;: Guumwptp wyG
wnwownpwlplbpp, npnGg wwwumwuhuwlitpn hwunmwwm ghntp:
Uty nuip - wytnpn - dwdwGwy  sbp  Juwmbh, sbp  YnpgGh
dudwlwlyh qqugnnmpilp L plunh 4tp hdwgwd Ynw
hwpgtiphG wwwuwufuwlbm  hGwpwynpmpynilp: dtp hdwguo
pnnp  hwpgtphlG wwwwupuwibinig hbwnn, Ytpwnupétp pug
pnnuwd wnwownpnulpGtnhG:

Gnp wmbulnd Gp, np dwdwlwlyp dnntiGnd £ wjupuhd, L gnip
sghmbp  wnwownpwlph Ghpnn  wwwmwufuwlp, pGwptp d4&bp
Jupohpny wnwyt] hwjwlwywbn: {pptp, np pt" Wuwwmwufuwlp
s L pb” ufjuwy wwwmwufuwlGh nbypmd nmp dhwynp sbp
unwiny: Pwjg hGwpwynp t, np dtp yuwuywoltpnG wGhhiG hG.d,
L wnwyly hwjwlwlwl pywugnn wwumwuuwll hpnp Ghyw
wuwwnwufuwlp (hGh, npp gpiny dhwynp stp YynpgGh:

hdwgtip, np piunh Eotiph nuwuwny dwubtpp (wpwwbujuwo
Ll ubwgnnipjwl hwiwnp: Btump sh unniqymd: Unniqymd t dhw;G
wwwnwuluwGGbph dlwpmnpn:
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VII. Qunliby nbpwlnlny hnfuwphlyuo punp:
Retrouver le mot qui est remplacé par le pronom.

41. J y voissouvent mon ami.
a) lecafé b) danscecaféc) laville d) dansle cahier

42. Sa scaur en a besoin.
a) detonaide b) tonaide c) sonami d) legéteau

43. 11 leur aenvoyé uneinvitation.
a) sesamis b) asonami c) audirecteur d) asesamis

44. Ellelesa achetésalalibrairie.
a monlivre b) leslivres c¢) lagomme d) lesserviettes

45. Martin nela donnejamais a son ami.
a) ladictée b) savoiture c) sonlivre d) desconseils

46. Dis-lui lavérite!
a) atamere b) atesparentsc) tonami d) safille

47. Veux-tu lui céder latienne ?
a) ton mouchoair b) taplace c) teslivres d) laserviette

48. llsdisent que ce sont les leurs.
a) sonlivre  b) sescahiers c¢) leur maison d) leurslivres

49. C’est celledemon amie.
a) laphoto b) lesphotos c) lelivre d) cejourna

50. C’est ce qui m’intéresse.
a) ceroman b) lachose c¢) leslivres d) lepays
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34. Hier ilssont allésau théatre,

a) Pourquoi sont-ils allés au théétre?
b) Qu’est-ce gqu'ils ont fait hier?

) Quand sont-ils allés au théatre?

d) Ou sont-ils alés hier?

35. Elise a rencontré son ami d’ enfance.

a) Qui a-t-elle rencontré?

b) Qu’ est-ce qu’ elle arencontré?
c) QU at-elle rencontre?

d) Qu’ est-ce qui Elise arencontré?

36. Mon peérefait du sport.

a) Qui est-ce que fait du sport?
b) Qui est-ce qui fait du sport?
c) Que fait mon pere?

d) QU est-ce que mon pére fait?

VI, Uhwglly GuwfuwnuumpiniGGaph I L IT uymGulGapnid mpguwdo
dwubpp: Gplponpn wniGuwlh Jwubphg vELG wyjbinpg E:
Mettre en relation les parties des phrases présentées dans les
colonnes 1 et 2. Une des parties de la deuxieme colonne est superflue.

37. Voici le restaurant a. de ses nouvelles.

38. Elle aime écrire b. apprendre toutes les matiéres.

39. Vous lui demandez C. 0U je mange chaque soir.

40. 1l faut bien d. des histoires qui finissent bien.

32

QLUIUSUUL &d E@EUSUdNPUUL 4ELSPNL

UnwownpulplGpp juwumwpbniyg htwnn jdnnwlwp wywwmwu-
fuwGGtpp npwnhp b juGwdpny G26] ywunwujuwbitph dLwpnpmu:
MuunwufuwGitph dLwpnph dhywn [pugniihg b Gl Jufujwo dtp
pGGwywl shwynpp: LGGmpjul nn9 ppugpmyd jupquuwwh tintp,
uh funubip L bh juwGqunbp niphpGtphG:

u vauurM ity

Unwownpulp I

‘Lywwnwll k unnigly, pt pGanipjnil hwGdGnnp nppwlny k
wuwunpwun paiugtp juyuwlygwd wmbpunh pnjulnuynipjnilp b
plunnpty  jnipupwGugynip hwpgh hwdwp npjwd 4
wwwnwufuwlltphg dhwl dhpwp: Qwwnmh funphnipn tlp wwihu
Gwhi npwnhp plptpghp wbpunl wdpnnempjudp (wGhpw-
dtpmnipjul nhypnd vh pwGh wlqud), hwulwlwy wjl L npwihg
htimn dhwjG G2t wwwmwuhuwGn:

Unwownpubp 11
UnyG wnwownpulpny uvwnnigymd E, pb  pGGnpjnd
hwGalnnp nppwlnyg L ywwwpwuwm npnptijnt thnpphly wwppbpnip-
JmGGtphg  jmpwpwlyniph - wyju Juwd  wyl  pGwquyunhlb
wwwmlwbbp: AGuquyunltph wijwlimiGbpp owlnp GG L hunwly
uwhiwlwquuywd thijulghg:

Unwownpubp I

Pwqiwyh pluopmpjul  uygqpnilpny uvwmnmgymd GG
pwjwdltiph  hdwgmpm GG n1  gqnpowompinilip Yuwuwlygduo
wmbpumnnid: MiptdG Juplop £ hunwy ghnbGw) jnipupwGsynip
dudwlwlwdlh YuqumpmiGG m  Jhpwondp  dpwlubpblny:
lonphnipn GGp wmwihu Gwhu nunpmpymG nupdGh, pt htnhGuyn
np dwdiwluliny £ wpunpl; wbpuwnp’ Geplw®, pt° wlgjwy,
owlnpwlw] wbpunph plphwlmp pnjuwlnuynmpyjulp L Jhwyl
npuwihg htimn pGupt] uumwupuwn:

Unwownpuip IV
Unwownpwlpp Jwwwpbnt  hwdwp  wywhwloymd Lk
pwnwptpuwjwlwlwl wwppbpwlGtph pdwgmpynil, nppuwip
qulwquitnt jupnnonipynil: Udpnnouywl wmbpunp pGdtnmd E

9
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hunwly YnniGnpnpytynt  hGwpwynpmipynilG: UlGnmd L nipwnhp
owlnpwlw] pnwlnuynipjulp’ GynuiGtpp dhpwn  Juwuwmwpbn
hwdwn:

Unwownpuwbp V
UnyG wopwownpubpny uwmnigynd L Gwjuwnwunipjul
wlnuuiGkphG wpynn hwpgbph hpdwgnipniGp: {wpgbphg dhwjG
G £ dhpw:

Unwownpuwip VI
Mbtwmp E qulh], pt tpynt wymbGuwlind mpjuwdo dwubtiphg
npnGp Ywpnn GG dhwlw; L Juqityp dhpn GwuwnuunipmniG:
GnYypnny wyniGwyh dwutiphg vty6 wytinpy £: Unwownpulpp punpn
sE, uwuyG swbwmp L dnnwlwy, np jnipwpwlsnip ufuw] Jupnn
hGpGwptpwpwn wnwewglby dGY nmiphpn:

Unwownpubp VII
Muwhwoynud L qulty nphpwlnilny thnfuwphGwd pwnp:
LwjmbGh L, np $SpwlubptGhG hwwmmly t ghpuwGmGGiph  qwyG
gnpowonmpjnilp: Unwounpulpnd hwlnhynmd G0 wGdGuyuwd,
gnigwlwl, umwgwluwl, hGyuwbtu Gwl en L y dwlypwjulwl
nipwmGGupp: Qwnmh vfuwGtphg unwwihtim hwdwp whwp E
1wy hdwlw] bpwbutintiGh nipwniGGiph gnpowomp niln:

£ Uuuurauy

Unwownpwip VIII
hGywtu U dwjupnuyh I wnwownpulpnid, wjGybtu k|
wjumbin wlhpwdtpw t nwnpnipjuwdp dSwlnpwlw) wmbpumhpl, npp
U Jwywppuiynd  GGpuwjwguwd  wmbpunhg  wmwppbpymd  E
pwpinipjwl wumhdwlny, L yuwumwuuw ity hwpgtphG:

Unwownpubp IX
Uju wnwownpwlpp GnyGG L, pG; U dwiwppuyph IO
wnwouwnpulpn, uvwluwjl wwhwloymd E kqyh wnwyby funp
hiwgmpniG:

10
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24, 29.
a le a) assez
b) cet b) plus
c) chaque ¢  jamais
d) tout d) beaucoup
25. 30.
a) de a) ennuyeux
by d b) équivalent
c al C) fatigant
d) del’ d) fatigué

V. Qubly Guwfuwnuumpjul plneoywd wlnuvhli yamuwpbnng
bwpgg" - - -,
Trouver la question du terme souligné de la proposition.

31. Nous avons acheté un bougquét de r oses.

a) Qui avons-nous acheté?
b) Qui est-ce que nous avons acheté?
) Qu’ avons-nous acheté?
d) Qui est-ce qui nous avons acheté?

32. Tu asregu beaucoup delivres.

a) Quelslivres as-tu recus?

b) Pourquoi les as-tu requs?

c) Combien de livres as-tu regus?
d) Quand les as-tu recus?

33. Cet ééve est attentif.

a) Qui est attentif?

b) Comment est cet éléve?

c) Depuis quand est-il attentif?
d) Pourquoi est-il attentif?

31



QLUIUSUUL &Jd BEUSU4NPUUL 4ELSPNL

1V. Sbhpuinh puwgpnpmdlbpn juuglbim  hwdwp b npjud
puwnuwpbpuwuwuiwl muppbmuliGephg ohyunp.
Cocher la bonne réponse pour compl éter les espaces vides du
texte.

Lundi dernier, je suis alée a Paris. Mes parents ne sont ...21...
venus, je suis ...22... entrain avec les copains de ...23... classe et mon
professeur. ...24... matin, nous avons visité le musée ...25... Orsay.
Jai vu plein de tableaux célébres, mais je n'ai pas pris ...26... photos
...27... C'était interdit ! L’ apres-midi, on a fait une promenade ...28...
bateau mouche. Nous avons vu Notre-dame, le Louvre et la Tour Eiffel,
mais on n"apasvu I’ Arc de Triomphe.

Nous ne sommes pas restés ...29... longtemps! Nous sommes
rentrés a 8 heures et j’a dormi dans le train. Paris, c'est ...30... , mais
gu’ est-ce que c'est beau !

21. 26.
a) pas a) de
b) plus b)  des
Cc) jamais C) les
d) point d) du
22. 27.
a) partie a) comme
b) parti b) parce que
C) pars ()] pour que
d) partis d) acause de
23. 28.
a mon a) dans
b) mes b) en
C) ses C) sur
d ma d) le
30
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Unwownpulp X
Unwownpulpl nplngpymd L nupnguljul  opwqpny
(whiwmbtujwo ptpwywliwiul Junplnp tpunypltnhg dh pwihun:
Unwownpuwlpp 6hpm Juumwnptint hwdwp wybwp E npunhp jupnug
hwpgtph  wwhwelGtpp”® hwiwywwwuhuwl uvfuwp qulhmt
hwdwn:

Unwounpubp XI
Muwhwloymy L Gywo wmwpptpwyltnhg pGupt; Guwjuw-
nuumpjwl dhyn wpniGuynmpnilpn: Lwhownuunpjul uyjhqpep
hniymd t wjG dhwy nwppbpwlyp, npG wiklhg npudwpwwlywia
L: UjG qulm hwiwp wbwmp L qtpd dlw; wditl@ YJuwpgh
tplwuwjuyuwl quwunytpugnuiGtnhg nt Gapwunpmp niGGtphg:

Unwowunpubp XII
‘Ldwl L Gwpunpnp XTI wpwownpulphl, uwluyl wju
ntiypnmd npjwo £ (wuwnuwunpjul wpniGuympynlp, wytwnp L
pGwptg uhhqpp:

11
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OGUS 1

u vauuraay

I GQupnuy wmbpunp L b jmpuwpwlsimp  hwpgh  dppn
wunnuufuwln:
Lireletexte et cocher la bonne réponse de chaque question.

Antoine vient de s'endormir aprés une journée fatigante. Sa
femme, qui dort acoté de lui leréveille et lui dit:

-Le téléphone sonne, en bas. A cette heure-ci, c'est
certainement pour toi. Vavoir ce que ' est.

Ceci dit, elle s adlonge et se rendort. Cependant le malheureux
Antoine saute du lit et descend lentement |’ escalier.

Un moment aprés, il remonte et va taper (futhbi|) sur I’ épaule de
safemme.

- QU est-ce que C'est? s écrie-t-elle.

Il explique:

- Tusais, le téléphone, ce N’ était pas pour moi.

Elle, mécontente, met ses pantoufles (hnnwpwthtipp), sa robe
de chambre et se dirige versla porte.

Lorsgu’ elle I’ ouvre, Antoine goute:

- C'était un faux numéro.

1. Qui dort?
a) Antoine.
b) Safemme.
c) Touslesdeux.
d) Personne ne dort.

2. Pourquoi lafemmeréveille son mari?
a) ... parcequ eleveut unverre d'eau.
b) ... parce qu'elle ne veut pas se déranger pour aler voir.
C) ... parce que son mari peut descendre l'escalier plus vite
quelle.
d) ... parcequelle sait que son mari ne dort pas.

12
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9. Il y aura beaucoup de neige les prochains jours dans les Alpes et les
Pyrénées au-dessus de 1000 métres. Le ski n'est pas conseillé.

a) théétre

b) météo

¢) mode

d) enseignement

10. Un ingénieur a créé une montre pour les écoliers; a la place des
aiguilles, ce sont des images qui rappellent aux enfants leurs activités
guotidiennes.

a) politique

b) cinéma

C) sciences

d) culture

1. Chwnply shyn puijwdlp:
Cocher laforme correctedu verbe.

Il faisait beau. Je ... 11 ... sur le boulevard Saint Michel. Une
grosse voiture américaine s est arrétée au feu. Un homme ... 12 ... dela

voiture. C' ... 13 ... bizarre, j° ... 14 ... I'impression que je le
connaissais. Il m' ... 15 ... I'heure. Je ... 16 ... mamontre et je lui ...
17... Il m ... 18 ... merci et il Sen est allé. A ce moment-13, je I'al
reconnu: c'éait Harison Ford? J ... 19 ... lui demander un
autographe, maistrop tard: il ... 20... .

11. a@)me proméne b)me promenais c)me suis promené d)me promenerai
12. a) est descendu b) descend c) était descendu d) fut descendu
13. @) était b) sera C) soit d) fus

14. a) aurai b) eus c) aeu d) avaiseu
15. a) ademandé b)demandait c) demandera d) avait demandé
16. a) avaisregardé b) airegardé c¢) regardais d) regardai
17.d) répondrai  b) répondais c) avaisrépondu  d) ai répondu

18. @) avait dit b) adit c) dira d) disait
19. a) voulus b) ai voulu ¢) avaisvoulu d) veuille
20. @) était parti b) partirait C) partais d) est parti

29
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4. Pour le jeune homme est-ce facile de demander del’argent a son
pére?

a) C'est facile.

b) C est difficile.

¢) C'estinutile.

d) C est impossible.

5. Qudleest laréponsedu pere ?
a) ... qu'il lui envoie tout de suite de |’ argent.
b) ... qu'il veut partir voir son fils.
C) ... quelalettre de son fils est perdue.
d) ... quil mapasd argent.

I  Quilh, pbt wwppbpmpiniGGephg jmpwpwlsinipn  np
plwquijuphl I Jbpupbpnid:
Trouver le domaine de chacun des passages.

6. Le président de la République recevra une délégation de ministres
européens avec qui il assistera au défilé du 14 juillet.

a) musique

b) politique

C) cinéma

d) météo

7. La ville de Lyon exposera les célébres sculptures de César. Cette
exposition sera présentée aussi a Marseille.

a) culture

b) politique

) économie

d) médecine

8. Jean sera présent a Paris le week-end prochain pour la neuvieme
rencontre d’ athlétisme, puisil partira au Mexique pour le championnat
du monde.

a) météo

b) sport

c) littérature

d) sciences

28
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3. Pourquoi Antoine va taper sur |'épaule de sa femme?
a) ... pour lui dire que le téléphone, ce n' était pas pour lui.
b) ... pour lui dire que le téléphone ¢’ était pour €lle.
C) ... pour lui dire qui leur téléphonait.
d) ... pour lui dire que C’ était un faux numéro.

4. Quefait lafemme?
a) Ellereste dans son lit.
b) Elle nesait quefaire.
c) Elle se prépare a descendre.
d) Elle netrouve pas ses pantoufles.

5. Est-ce que lafemme parle au téléphone?
a) Oui.
b) Non.
c) Ellefait semblant de parler.
d) On ne sait pas.

I  Quilh, pb wwppbpmpimbGbphg mpupwlsinippn  np
plhwquijunhl | ybpupbpnud:
Trouver le domaine de chacun des passages.

6. Tous les week-ends je fais de la marche a pied. Mais, pour mon
anniversaire on m'a offert une super raquette. Alors, le mois prochain,
jevaism'inscrire a un club de tennis.

a) sport

b) nature

c) météo

d) musique

7. De jeunes chanteurs, inconnus du grand public mais pleins de talent,
donneront un concert sur la grande terrasse de I’ Opéra.

a) politique

b) repas

C) musique

d) économie

13
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8. La délégation a rencontré diverses personnalités du Gouvernement
arménien; le Premier ministre, le ministre de !’ Industrie, le ministre des
Affaires étrangeres et d’ autres.

a) mode

b) politique

c) économie

d) sport

9. Moai, j'adore les fleurs et les animaux. Mais je n'ai pas d’ animaux.
C’est trop petit chez moi. Tout de méme j’ai beaucoup de plantes dans
ma chambre.

a) nature

b) enseignement

c) culture

d) sport

10. Normalement, je dé§eune au réfectoire de I'école. Mais hier, j'ai
trouvé une mouche (Cwlg) dans ma salade. Je crois que je n'y
retournerai plus.

a) sculpture

b) repas

c) littérature

d) politique

1L Lhinply appn pujwdbn:
Cocher laforme correctedu verbe.

Un jeune homme va pour la premiére fois chez son

directeur al’occasion de son anniversaire. Et sa mére lui ... 11 ...
quelques conseils: si tu esassis dans un salon et un homme plus agé
gue toi entre, tu dois ... 12 ... ; pour prendre lerepas ne ... 13 ...

pas avant que la maitresse de maison ... 14 ... assise et ne... 15
... pas amanger avant elle; situesassis entre deux dames, tu ... 16
ata voisine de droite si elle est mariée, s €le ...17... des
enfants; puis tu ... 18 ... la méme question a tavoisine de gauche!
Lelendemain la mére demande a son fils:
- Alors, mon chéri, comment cela... 19 ...

14
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OGUS 2

U vauurauy

L GQuppuy wmbpuinp L jmpupwlsimp  hwpgh  dhpin
wwunuufuwlp:
Lireletexte et cocher la bonne réponse de chague question.

Un fils écrit a son peére :

«Mon cher papa, j’a honte de vous écrire pour cela, mais je
suis sOr que vous me comprendrez. J ai besoin de cent euros. Je préfére
ne pas vous les demander. Ne pensez pas du ma de moi. Je vous envoie
une lettre, puisque maintenant elle est écrite, et je vous embrasse bien
fort».

Puisil pense une minute et gjoute :

«J a trop honte de vous demander de |’ argent. Mais c’est trop
tard. Lalettre est dé§ja partie. J espére que le facteur vala perdre».

Et trois jours aprés il regoit la réponse de son pére: «Mon cher
enfant. Net'inquiéte pas. Ta demande est entendue: |e facteur a perdu ta
lettre».

1. Pourquoi lejeune homme a honted’écrire a son pere?
a) ... parce quil y alongtemps qu'il ne lui a pas écrit.
b) ... parce qu'il lui demande de I’ argent.
C) ... parce qu'ils ne se sont pas vus depuis longtemps.
d) ... parce qu'il n’étudie pas bien.

2. Lejeune homme a-t-il envoyé sa lettre ?
a) Il I'ajetée par lafenétre.
b) Il I'adéchirée.
c) Il I'aenvoyée.
d) Il I'arelue plusieursfois.

3. Veut-il vraiment que sa lettrearrive a son pére ?
a) Il neleveut pas.
b) Il le veut bien.
¢) Il nesait pas.
d) Calui est égal.
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GUS 1-h MUSUUULLELR

U otuurauy
1c 2b 3a 4c 5b 6a 7c 8b 9a 10b 11b 12c 13b 14c 15a 16a 17b
18b 19b 20b 21b 22d 23c 24b 25d 26a 27b 28c 29b 30b 31c 32d
33b 34c 35c 36a37d 38c 39a 40b 41c 42d 43d 44a 45a46c 47b

48c 49¢ 50d

£ uuuuruy
51c 52b 53d 54d 55c56b 57b 58c 59c 60b 61b 62a 63b
64b 65a66d 67c 68c 69b 70a7lb 72c 73a 74b 75b 76b

77a 78c 79b 80a
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- Trésma ! Mavoisine de droite n'était pas mariée et je
lui ai demandé combien elle avait d’ enfants! Quant a ma voisine de
gauche, je lui ai demandé s elle était mariée, alorsqu' ellem’ ... 20 ...
gu’ elle avait plusieurs enfants.

11. 8) adonné b) donne c) donna d) avait donné
12. @) t'eslevé b) selévera  c) telever d) selever

13. @) sassied b) t'assieds C) t'asseoir d) vous asseyez
14. a) est b) sera C) soit d) aété

15. @) commence b) acommence c) commencera d) avait commencé
16. @) demanderas b) demande c¢)demanda  d) asdemandé
17. a) avait b) a c) ait d) aeu

18. a) poses b) poseras C) as posé d) avait posé
19. a) se passera b) sest passé c) vase passer d) se passe

20. @) adit b) avait dit c) dira d) dit

1V, Shpumnnph pugpnpmdlGbpn jnuglbim  hwdwp b wpfwd

punwpbpuwwluiul nwppbpuwlGhphg dfpup:
Cocher la bonne réponse pour compléter les espaces vides du texte.

Un jeune homme de Marseille est allé a Paris pour étudier
...21...médecine. Mais, il ne s'est pas occupé de ...22...études, il a
perdu tout son temps et ...23...a dépensé beaucoup d argent.

Le pére qui n'avait pas de nouvelles de son fils était ...24... et
il Sest décidé a dler le voir. Un jour que ...25... les deux se
promenaient dans laville, ils se sont arrétés devant un ...26.

- Quest-ce que Cc'est que ...27... magnifigue monument? a
demandé le pére.

- En vérité, je ne sais...28..., a répliqué le fils. Mais je vais
...29...demander a cet agent de police.

- Ceci, arépondu I’ agent, c'est ...30... de Médecine.

21. 26.
a le a) édifice
b) la b) maison
c) dela c) statue
d) du d) église
15
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22.

23.

24,

25.

a) cet
b) cette
c) ce
d) ses

a en
b) la
0y
d) cela

a) content
b) inquiet
C) précipité
d) joyeux

a) tout
b) toutes
c) toute
d) tous

27.

28.

29.

30.

a) se
b) ce
C) son
d) leurs

a) jamais
b) souvent
C) pas
d) plus

a) ca
b) le
C) ceci
d) la

a) I'Opéra
b) I’ Ecole
c) leThéatre
d) le Cinéma

V. Qully Gufuuwnwumppul plngoywéd wlnudhld iJtmupbpng

huwpgn:

Trouver la question du terme souligné de la proposition.

31.

Nous attendons |e professeur .

QU est-ce qui nous attendons?

Qu’ attendons-nous?

Qui attendons-nous?

QU'’ est-ce que nous attendons?

16
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75. ElleI’a chaleureusement félicité...
a) al’ occasion du départ de son voisin.
b) al’ occasion de son entrée al’ Université.
¢) al’occasion du mariage du directeur.
d) al’ occasion de son malheur.

XII. 2hunply Guwfuwnuwumppul uljhqpp:
Choisir le début de la phrase.

76. ... jeferaisun grand voyage autour du monde.
a) Sij'éaispauvre,
b) Sijegagnaisauloto,
c) S j'étaismalade,
d) Sij éaispetit,

77. ... qu'élevienne a mon anniversaire.
a) Jene souhaite pas
b) Jesuissir
Cc) Jepensais
d) Jesais

78. ... jeneviendrai paschez toi jeudi.
a) Car mavoiture est en panne,
b) Parcequej’a unrendez-vous d affaires,
¢) Commej'ai trop detravail,
d) Commej’ai fait mes études al’ Université,

79. ... nous serons présents a la féte.
a) C'estavecregret que
b) Cest avec plaisir que
¢) C'est avec peine que
d) Cen'est pas possible que

80. ... de passer lesvacances ala campagne.
a) |l est agréable
b) Il estinterdit
¢) Il nefaut pas
d) Il mainvité

25
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70. hwpuwptipuyw G gtipwGjuwb gnpowompjw ufuwy,

faute dans|’emploi du pronom relatif, 32. Papa a acheté desjouets aux enfants.
a) Lamaison que je parle setrouve non loin delagare. a) Avec qui at-il acheté des jouets?
b) Lesfemmesauxquelleslesjournalistes parlaient étaient trés belles. b) Avec quoi at-il acheté des jouets?
c) Lebien quevousfaites n’apas besoin d étre connu. c) Dequi at-il acheté des jouets?
d) Lafuséequi était tombée sur letoit delamaison avait mislefeu d) A qui at-il acheté desjouets?
dans ma chambre.

33. Mariecourt vite.
XL LGOnpby Gwfuwnuunipjul pwpm GulmpjnGp:

Choisir la suite de la phrase. a) Qui est-ce que court vite?
b) Qui est-ce qui court vite?
71. Je prends souvent lemétro, ... c) Qu'est-ce qui court vite?
a) parce qu'il est l1oin de chez moi. d) Qu’est-ce que court vite?
b) parce qu’il est rapide.
¢) parce qu'il codte cher. 34. Tu parles|entement.

d) parce qu'il n’est pas confortable.
a) Pourquoi parles-tu?

72. Si lapluie continue, ... b) Quand parles-tu?
a) nous ne prendrons pas nos parapluies. ¢) Comment parles-tu?
b) nous jouerons au tennis dans la cour. d) Qu est-cequetu parles?
C) nous resterons ala maison toute lajournée.
d) nous passerons bien nos examens. 35. Il travaille pour réussir.
73. Commeil asommeil, il meprie... a Comment travaille-t-il?
a) d' éteindre lalumiére. b) Quand travaille-t-il?
b) de chanter plusfort. ¢) Pourquoi travaille-t-il?
¢) delui parler de majournée de travail. d) Outravaille-t-il?

d) d'aller jouer ensemble au football.
36. Leséevessont rentrésdelaforét.
74. J ai un peu froid ...

a) tu peux servir amanger? a) D’ou sont-ilsrentrés?

b) tu peux fermer lafenétre, S'il te plait? b) Ou sont-ilsrentrés?

C) tu peux arréter laradio? c) Par ou sont-ilsrentrés?

d) tu peux m'’ apporter mon livre? d) Comment sont-ils rentrés?
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VI Uhwglly GufuwquiunmpimGGGph I L I yniGulGepmd ipyud
dwubpnp: Gpipnpg yimGuh Jwubphg 646 unjbinnng E:
Mettre en relation les parties des phrases présentées dans les
colonnes 1 et 2. Une des parties de la deuxieme colonne est superflue.

37. Jai besoin a leséléveslaborieux
38. Elle veut raconter b. depuis ce matin

39. Le professeur encourage C. une histoire amusante
40. Tu n’asrien mangé d. d'un livre francais

VII. Qunllby nhpwlmbny ihnfuwphljuo punp:
Retrouver le mot qui est remplacé par le pronom.

41. Patrick m’en a offert.
a) lesfruits b) legdteau c¢) ducola d) lalimonade

42. Vousleleur demanderez.
a) asonami b) avotrepére c¢) sescollegues d) avos parents

43. Elle nelesajamaisretrouvées.
a) sonvélo b) lescahiers c) desamisd enfance d) les cartes postales

44. 11 nous|’atresbien réparée.
a) lacuisiniere b) lesrobinets c) leréfrigérateur d) les montres

45. Jeveux lui direla vérité.
a) aMarie b) amesamis ¢) monami  d) safille

46. 11 y va souvent a pied.
a) del'école b) aParis c) al’école  d) lejardin

47. C'est celui de mon professeur.
a) leslivres b) lelivre c) laserviette d) lafille

18

QLUIUSUUL &d E@EUSUdNPUUL 4ELSPNL

X. Smjwio 4 GwnunuumpimGG6phg UEGp ufuwy L ULy, ph op
Guwfuwnuumpyul Sk [’
L’une des quatre phrases n’ est pas correcte. Cocher lescasesou il y a:

66. yupunuunipjwb ujuwy,
faute dans!’ordre des mots,

a) Tu n'arrives jamais en retard.

b) Les ééves ont donné leurs cahiers au professeur.
c) Paul dit bonjour a ses camarades.

d) Il le m'adonné avec plaisir.

67. winmnuyh junupmy ufuwy,
faute danslediscoursindirect,

a) Le professeur adit al’ éleve de répéter lalecon.
b) Daniel adit que ses parents étaient contre.

c) lIsdisent que le lendemainils vont au cinéma.

d) Carole aannoncé qu'’ elle ne voulait plus les vair.

68. Gwjunhph qnpowonipjwl ufuwy,
faute dans|’emploi dela préposition,

a) Le péreadécidé d'inscrire son filsau lycée.

b) Ils ont rendu visite aleur ami malade.

c) DelaTour Eiffel une belle vue s ouvre dans Paris.

d) Lamereinterdisait asafille de sortir tard de la maison.

69. gmgulwl nbpwidwb gnpowdmipjwl ufuwy,
faute dans!|’emploi du pronom démonstr atif,

a) Sestraits sont plusfins que ceux de sa soaur.

b) Laréponse de Marie est meilleure que celle-ci de Paul.
c) Jejoins amallettre celle écrite par mon ami.

d) Elle était de celles qui savaient repousser les larmes.
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IX. Uply ahyn wunnwufuwGnp:
Cocher la bonne réponse.

LaFéede la Musique

La Féte de la Musique a lieu chague année le 21 juin. Les jours
sont longs en cette saison, et |la Féte est devenue ... 56 ...

Dans les villes et les villages de France, les ...57 ... sortent
dans larueet ... 58... de leurs instruments. Les rues se peuplent
d’ orchestres et de solistes. Sur les places publiques, devant les
maisons des gens inconnus deviennent pour quelques heures les
vedettes d'un public qui applaudit ...59 ... . On peut passer devant un
orchestre ...60... puis écouter un concerto de Beethoven, avant de ...
61... plusloin sur un air derock. On ... 62... alaterrasse d’ un café,
un verre de biére devant soi et un morceau de jazz dansles oreilles.
Bref, c'est I’ été, c'est laféte, uneféte ... 63 ..., surtout pour la... 64... .

La Féte de la Musique a connu un tel succes qu'elle s'est
exportée dansde ...65... pays du monde.

56. a) peuple b) populaire c) peupler d) peuplé
57.4) musicaux b) musiciens C) musique d) musica
58. a) jouer b) jeu C) jouent d) jouant

59. a) facile b) facilité c) facilement d) faciliter
60. a) Itaie b) italien c) italique d) italienne
61.a) danse b) danser ¢) danseur d) danseuse
62.a) serepose  b) repos C) repose d) tereposes
63.a) joie b) joyeuse C) joyeusement d) joyeux

64. a) jeune b) jeunesse C) jeunes d) rajeunir
65. @ nombreux b) nombre c) nombreuses d) nombreuse
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48. || préférecellede Sévak.
a) lepoeme b) lespoemes c) lapoésie d) lafamille

49. Les siennes sont en effet merveilleuses.
a) leursfleurs b) lesfleurs c) lesfleursde Marie d) safleur

50. Letien est toujourspropre.
a) son cahier b) mon cahier c) tescahiers d) ton cahier
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£ uUuuuMuy

VIII. Quppuy wbpump L Gy jmpupwlsinin  hwpgh  ohrn
wwuwufuwln:
Lireletexte et cocher la bonne réponse de chaque question.

Lefer acheval (6hnt wwjwnp)

Un paysan se mit un jour en route, suivi de son fils, le petit
Thomas.

- Regarde, Iui dit-il en chemin, voila par terre un fer a cheval:
ramasse-le et mets-le dans ta poche, nous le vendrons.

- Bah! reprit Thomas, qui n’aimait rien faire, cela ne vaut pas la
peine (swpdt) qu on se baisse pour le ramasser.

Le pére ne répondit rien, prit le fer et le mit dans sa poche. Il le
vendit pour quelques francs et en acheta des cerises.

Cela fait, ils continuérent leur route. Le soleil était brllant. On
N’ apercevait ni maisons, ni bois, ni sources. Thomas mourait de soif et
suivait son pére trés difficilement.

Celui-ci laissa alors tomber une cerise, comme par hasard.
Thomas la ramassa vite et porta a sa bouche. Quelques pas plus loin, le
pére laissa tomber une seconde cerise, que Thomas saisit et mangea
immeédiatement. Ceci continua jusqu’ a la derniére cerise.

Alorsle pére setournavers son fils et lui dit en riant:

- Tu vois maintenant que si tu te baissais une seule fois pour
ramasser le fer a cheval, tu ne serais pas obligé de le fare trente fois
pour les cerises.

51. Pourquoi le péreadit a son filsderamasser lefer a cheval?
a) ... parce qu’un voisin en avait besoin.
b) ... parce qu'il en manquait un a son cheval.
C) ... parcequ'il pensait le vendre.
d) ... parce que le fer était tout neuf
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52. Pourquoi le petit Thomas n'a pas voulu ramasser lefer a
cheval?
a) ... parce qu'il était fatigué.
b) ... parce qu'il était paresseux.
C) ... parcequ'il en avait un autre dans sa poche.
d) ... parce que lefer était sale.

53. Qu’est-ce qu’ils aper cevaient autour d’eux?
a) Des maisons.
b) Des bois.
¢) Des sources.
d) Rien.

54. Qu’est-ce quele pére afait chemin faisant?
a) |l alaissé tomber une cerise.
b) I alaissé tomber deux cerises.
c) Il alaissé tomber quel ques cerises.
d) Il alaissé tomber toutes les cerises.

55. Qu’'est-ce que le petit Thomas ferait, S'il était sage?
a) Il ramasserait toutes | es cerises.
b) Il ne les ramasserait pas
c) Il ramasserait le fer acheval.
d) Il donnerait les cerises a son pere.
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